

Внимание подписчиков!

До 31 марта продлится **ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ** на 2-е полугодие 2014 г. Газету «Образ Жизни» можно выписать по цене 1-го полугодия — 342 руб., для льготников — 300 руб.



**МУЖСКИЕ
ОБЕЩАНИЯ
НАКАНУНЕ
8 МАРТА**

СТР. 3



**ЛЮБИМАЯ
ЖЕНЩИНА
ЧЕТВЕРЫХ
ПОГОДИНЫХ**

СТР. 4



**В ГОСТЯХ
У БЕРЛИНСКИХ
МАСТЕРИЦ**

СТР. 8

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ЧИСЛО	ночь	день
6 марта, ЧТ	-11	-7
7 марта, ПТ	-11	-2
8 марта, СБ	-9	-6
9 марта, ВС	-10	-6
10 марта, ПН	-11	-6
11 марта, ВТ	-5	0
12 марта, СР	-2	-2

Образ Жизни

Регион

Еженедельная независимая газета для жителей Причумырья

№10 (484)
6 марта 2014 г.

Издаётся
с 4 декабря 2004 г.

- ◆ ТЕЛЕПРОГРАММА
- ◆ АСТРОПРОГНОЗ
- ◆ СКАНВОРА

Интернет-версия газеты
WWW.OBRAZ-ASINO.RU



Участница
масленичного
представления
Галина Лапшова

Весёлая масленица с богатырским размахом



Богатыри
из с. Куяново

Подарком первомайским женщинам к 8 Марта стал конкурс «Молодецкие забавы», проводившийся в день празднования масленицы

Наши женщины, конечно, способны коня на скаку остановить, но ведь и мужчинам нужно дать возможность себя во всей красе показать. В субботу на праздник широкой масленицы съехались в село Первомайское богатыри из четырёх сельских поселений. Кто в кольчугах, кто в красных шёлковых рубахах, кто в картузах, украшенных цветами и одетых набекрень. Построились эти красавцы перед всем честным народом, представились каждый на свой лад и давай свою молодецкую удаль показывать.

(Окончание на 5-й стр.)

С Днём 8 Марта!

Милые ЖЕНЩИНЫ!

Примите искренние поздравления с весенним праздником — 8 Марта!

Желаю вам здоровья, благополучия, успехов в делах! Чтобы счастье и душевное тепло никогда не покидали ваши семьи. Будьте всегда красивыми, заботливыми, мудрыми и очаровательными. Пусть этот день подарит вам радость, вдохновение, любовь и праздничное настроение!

Глава Асиновского
района А.Е. ХАНЫГОВ.

Дорогие ЖИТЕЛЬНИЦЫ городов и районов Томской области! Искренне поздравляем вас с Международным женским днём!

День 8 Марта — один из самых первых и долгожданных весенних праздников, день цветов, улыбок, искренних признаний в любви.

Сколько строк в стихах и прозе написано про женщин, сколько ещё увидят свет! Но невозможно описать словами роль, которую прекрасная половина человечества играет в жизни каждой семьи и общества в целом. Вы воспитываете детей, поддерживаете семейный очаг, вдохновляете мужчин на новые свершения. При этом сами строите карьеру, отлично выглядите, излучаете доброту, позитив и энергию.

Ритм современной жизни, к сожалению, мало способствует тому, чтобы женщина оставалась представительницей слабого пола. Поэтому вам так важна поддержка спутников жизни, сильное и надёжное мужское плечо. Пусть эту поддержку, как и цветы, нежные и красивые слова, вам дарят не только в Международный женский день.

Крепкого вам здоровья, счастья, жизненной энергии и неувядаемой красоты!

Губернатор
Томской области
Сергей ЖВАЧКИН.

Председатель
Законодательной Думы
Томской области
Оксана КОЗЛОВСКАЯ.

Магазин «У БОРОДЫ»

г. Асино, ул. Ленина, 57
Тел.: (8-38241) 3-07-80, 8-913-888-45-06
Часы работы: с 9-00 до 19-30, без перерыва
с. Первомайское, ул. Гончарова, 4/8



**ЗИМНИЕ
ШИНЫ
ЛИТЫЕ ДИСКИ**

**грузовые,
с/хоз. шины**

Бренды:
Япония
Корея
Китай

товар сертифицирован

Большедороховцы избрали главу поселения

Второго марта состоялись досрочные выборы главы Больше-Дороховского сельского поселения. Напомним, что прежний глава, Виктор Викторович Казарин, прервал действие своих полномочий в связи с переходом на новое место работы. На пост главы претендовали два кандидата. Победил Виктор Петрович Овсянников, выдвинутый местным отделением партии «Единая Россия». Он набрал 440 голосов, или 93,62 процента от числа проголосовавших. За его соперника, диспетчера администрации района Александра Мисника, проголосовали 25 человек, то есть 5,32 процента избирателей. Всего в выборах приняли участие 470 человек из 936, внесённых в списки для голосования. Явка составила 50,21 процента.

В.П.Овсянников имеет большой опыт профессиональной, муниципальной и общественной работы. Начиная трудовую деятельность в своём родном селе Больше-Дорохово помощником бригадира механизированной бригады. В 1987 году был избран председателем исполкома Больше-Дороховского сельского Совета. В 1991 году коллектив совхоза имени В.И.Ленина доверил ему должность директора хозяйства. Руководил им весь период многократных реорганизаций. С 2006 года был назначен директором МУП «Спецавтохозяйство», где работал до 2013 года. У Виктора Петровича большой опыт депутатской работы в Думе Асиновского района. Все проблемы родного поселения он знает изнутри.

Инаугурация нового главы Больше-Дороховского сельского поселения состоится 6 марта.



«Учителем года-2014» в Зырянском районе стала Марина Евгеньевна Оксингерт.

К лучшему педагогу «прилетел» пеликан

Под звуки фанфар двадцать восьмого февраля в Зырянском Центре культуры «Радуга» начался заключительный этап конкурса «Учитель года-2014». Мероприятие было приурочено к девяностолетнему юбилею Зырянского района. Конкурс проходил в несколько этапов. На первом педагоги представляли портфолио, эссе «Моя педагогическая философия», педагогический проект и разработку урока. Во втором туре демонстрировали своё мастерство на открытом уроке, а на третьем делились опытом работы на методических объединениях по своему учебному предмету. В результате строгого отбора на сцене Центра культуры оказались только четыре педагога: Марина Евгеньевна Оксингерт, учитель начальных классов Зырянской школы; Ольга Александровна Трафимова, учитель истории Дубровской школы; Надежда Владимировна Степечева, учитель начальных классов Иловской школы; Ирина Александровна Киселёва, учитель истории Высоковской школы.

Финалистам предстояло пройти три испытания: самопрезентация «Моя педагогическая философия», разговор с учениками на заданную тему и конкурс «Замени коллегу». В перерывах между конкурсами ученики поддерживали педагогов песнями и весёлыми эстрадными миниатюрами. В результате обладателем хрустального пеликана, символа конкурса «Учитель года», стала М.Е.Оксингерт. Диплом первой степени получила И.А.Киселёва. Дипломом второй степени награждена Н.В.Степечева.

Из «РосКитИнвеста» тащат всё, что плохо лежит

На территории лесоперерабатывающего российско-китайского производства, ЗАО «РосКитИнвест», участились случаи краж. В ночь с 14 на 15 декабря прошлого года одному из предприятий, которое находится на территории ЗАО, был нанесён ущерб на сумму 19945 рублей. В конце января похищены электроинструменты на сумму 44523 рубля.

Рекордным по количеству краж стал февраль. Третьего числа злоумышленники вынесли с территории два электродвигателя, тем самым нанеся ущерб в 55523 рубля. В ночь с 4 на 5 февраля украден кабель на сумму 10721 рубль, а в ночь с 13 на 14 февраля вновь была совершена кража электроинструментов на общую сумму 51868 рублей. Следующее преступление совершено в ночь с 20 на 21 февраля: на этот раз украли мотопомпу стоимостью 25371 рубль. По всем эпизодам есть подозреваемые лица. Все они — работники тех предприятий, где и были совершены кражи. По фактам хищений заведены уголовные дела по статье 158 УК РФ, ведётся следствие.

По информации МО МВД России «Асиновский».

Упал в кипяток

Двадцать восьмого февраля около 18-00 в дежурную часть МО МВД России «Асиновский» поступило сообщение о том, что на одном из деревообрабатывающих предприятий города произошёл несчастный случай. Звонивший, работник этого предприятия, рассказал, что его коллега, 22-летний молодой человек, упал в кипяток. ЧП произошло на территории предприятия, где находится так называемая пропарочная высотой около трёх метров, в верхней части которой располагается ёмкость глубиной порядка 70 — 80 сантиметров с горячей водой. Температура жидкости была более 80 градусов. Данное устройство используется для распаривания древесины. По предварительной версии, молодой рабочий оступился и упал в чан с водой. Его коллеги среагировали быстро и вытащили парня уже через несколько секунд, а машина «скорой помощи» прибыла на место спустя 12 минут. Но времени, которое пострадавший провёл в кипятке, хватило для того, чтобы получить более 60% ожогов поверхности тела. С полученными травмами пострадавший был доставлен в реанимацию Асиновской больницы, где скончался на пятый день. По данному происшествию проводится проверка по статье 143 УК РФ (нарушение правил безопасности охраны труда).

По информации Асиновского МСО СУ СК.

Пешеход скончался на месте

24 февраля около девяти часов вечера водитель рейсового автобуса Асино — Ново-Кусково уже заканчивал смену. Автобус возвращался из села в город с несколькими пассажирами в салоне. Неожиданно на дороге появился мужчина, который шёл навстречу транспорту. Водитель автобуса не успел вовремя выбрать правильный манёвр и избежать наезда на пешехода. 57-летний водитель, имеющий за плечами 25-летний стаж работы за рулём, поспешил оказать потерпевшему первую помощь. Сразу были вызваны службы немедленного реагирования: полиция и «скорая». Потерпевший, к сожалению, скончался на месте ещё до приезда медиков. Личность погибшего в течение некоторого времени была установлена. Им оказался гражданин 1971 года рождения, временно проживавший в Асино. Сейчас выясняются обстоятельства произошедшего, ведётся следствие.

По информации отдела ГИБДД МО МВД России «Асиновский».



Благодарность от представителя Президента РФ

Последнее заседание областной Думы началось с приятного для депутата Олега Громова события. Оказывается, ещё в конце прошлого года полномочный представитель Президента РФ в Сибирском федеральном округе Виктор Толоконский подписал Благодарственное письмо в его адрес. И вот в прошлый четверг главный федеральный инспектор в Томской области Владимир Сирчук вручил эту награду. При этом он отметил, что Олег Владимирович был удостоен её за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и вклад в социально-экономическое развитие Томской области. Коллеги-депутаты поздравили Олега Владимировича с высокой оценкой его заслуг.

За капремонт начнём платить с октября

Утверждены поправки в областной Закон №116-03 от 7 июня 2013 года «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Томской области». Изменения, в частности, коснулись срока проведения общего собрания собственников, на котором они должны определиться со способом накопления средств на капремонт. Этот срок увеличен с двух до шести месяцев. До 1 августа 2014 года собственники должны решить, где хранить деньги на капремонт: на общем счёте у регионального оператора или на индивидуальном счёте. Те дома, жители которых не примут решение, автоматически перейдут в ведение регионального оператора, а их платежи — на общий счёт.

Обязанность по уплате взносов на капремонт у собственников многоквартирных возникнет по истечении восьми календарных месяцев с момента опубликования региональной программы (ранее этот срок составлял четыре месяца) — то есть первые платёжки жители многоквартирных получают в октябре 2014 года.

Кроме того, в 116-й областной закон внесено дополнительное ограничение на получение господдержки капремонта многоквартирного дома: если задолженность дома по взносам на капремонт превысит 10 процентов, он не сможет претендовать на бюджетное субсидирование.

Программа мероприятий

6 марта, 16-00 — «Весеннее дефиле» (конкурс парикмахерского и швейного искусства). ГДК «Восток», большой зал.

7 марта, 16-00 — «Для Вас, дорогие женщины!» (лучшие творческие коллективы г. Томска в праздничном торжественном концерте, посвящённом Международному женскому дню). ГДК «Восток», большой зал.

10 марта, 12-00 — «Знакомьтесь! Это мы!» (творческий вечер хора «Русская душа»). ГДК «Восток», большой зал.

14 марта, 12-00 — выставка-ярмарка «День православной книги». БЭЦ, выставочный зал.

14 марта, 12-30 — спектакль-игра «Новые приключения Колобка» (театр «Скоморох», г. Томск). ГДК «Восток», большой зал.

15 марта, 17-00 — финальная игра 18-го сезона КВН. ГДК «Восток», большой зал.

Дорогая, я тебе обещаю...

В Женский день мужчины стараются порадовать своих любимых дам цветами, подарками, а кто-то и праздничным обедом, приготовленным собственноручно. Представительницам слабого пола так хочется, чтобы каждый день был похож на 8 Марта! Накануне праздника мы решили спросить мужчин, что бы они могли торжественно пообещать своим любимым женщинам. Будем надеяться, что участники нашего опроса будут верны своему слову.

Олег Анатольевич ТАРАСЕНКОВ, г. Асино:

— Я даже и не знаю, что пообещать моей любимой жене Юле. Всё, что она хотела, у неё уже есть: дом, баня, в доме всего хватает. Дети, сын и дочка, здоровыми растут и послушными. Шубу я жене купил, украшения есть. Обещать, как некоторые мужики, что не буду ни пить, ни гулять, смысла нет, так как этого я и так не делаю (смеётся — прим. ред.). Думаю, что моей жене, как и многим женщинам, не хватает денег. Поэтому могу ей пообещать заработать в этом году больше, чем в прошлом.

На 8 Марта Юля традиционно пойдёт с подругами и родственницами в ресторан, а я с мужиками рвану на рыбалку. Как говорится, каждому своё. С праздниками я её всегда поздравляю, и не только с 8 Марта. Даже на дни рождения детей дарю ей обязательно букет цветов, ведь это она мне подарила таких замечательных ребятшек. А своей маленькой дочке Лере обещаю взять её с собой на зимнюю и летнюю рыбалку. Думаю, ей понравится, ведь она ещё ни разу там не была.

Владимир ЛЯЧИН, с. Первомайское:

— В моём почтенном возрасте можно только одно жене пообещать: беречь её и себя. Очень уж хочется дожить вместе до нашей свадьбы золотой, тем более, осталось не так уж и долго. Если не ошибаюсь, лет семь. Это моя Нина Николаевна всему строгий подсчёт ведёт, поэтому наверняка знает. Мы с ней оба родом из Куяново. Поженились рано. Многое вместе пережили и плохого, и хорошего, но брак сохранили. Я вообще считаю, что мир и покой в доме от жены зависят, от её житейской мудрости и всепрощения. Моя Нина всеми этими качествами обладает. О своих чувствах я ей редко говорю, но её желания стараюсь угадывать. Вот нынче мне намекнула, что духи хорошие на 8 Марта хочет. Обязательно куплю и поздравлю. А ещё чем-нибудь обязательно побалую внучку Сонечку. Она у меня такая красавица и умница!

Владимир Петрович ЧИЧУРКО, г. Асино:

— Мне необходимо поздравить очень много женщин. Пусть не всех удивлю подарками, но уж по телефону позвоню обязательно. У меня сестёр двоюродных и троюродных много, тётюшек. Если можно, хочу поздравить через газету своих дорогих тётю Веру Чайковскую, тётю Тоню Лялину, тётю Полину Сычёву, тётю Веру Цыганкову, тётю Мотю Мужиканову, тётю Юлю Каширо. А вообще поздравляю всех женщин Асиновского района. Своей любимой женщине Ирине Буйневич обещаю побольше проводить времени с ней. А то получается, что всё больше в гараже пропадаю (я автомастер).

Максим Николаевич КАРАЛЬНИКОВ, с. Зырянское:

— У меня две самые дорогие женщины — это мама и моя девушка Юля. Маме со мной несладко пришлось, много я ошибок в своей пока недолгой жизни успел совершить. Мама переживала за меня и всё прощала. Всегда старалась мне помочь, а я часто был неблагодарным. Теперь я стал старше и умней, понял многое. Благодарю маму за её долготерпение. Дорогая мама, я обещаю тебе, что буду стараться быть благодарным сыном. Обещаю тебе больше не огорчать. И маме, и Юле я обещаю заботиться о них, как полагается настоящему мужчине. Буду работать, зарабатывать и обеспечивать материально. Постараюсь стать хорошим семьянином, потому что понимаю, что семья — главное в жизни.

Сергей Иванович ЖУКОВ, г. Асино:

— Свою жену Наталью я очень люблю. Стараюсь всегда выполнять её желания. Женщина она у меня властная, поэтому у нас в семье слово жены — закон. Понимаю, что ей приятно, когда я что-то делаю по дому. Но, к сожалению, не всегда всё успеваю. Помощники, конечно, есть: у нас два сына. Но старший Саша учится в Томске и приезжает редко на выходные, а младший Степан ещё только в первый класс пошёл. Поэтому ос-

новная мужская работа по-прежнему на мне. На 8 Марта я обещаю своей жене подарок, какой — не скажу. Постараюсь приготовить что-нибудь вкусное вместе с детьми. А вообще обещаю быть примерным мужем, чтобы моей жене не в чем было меня упрекнуть. Пользуясь случаем, хочу поздравить с праздником свою любимую тётю Галину Ивановну Савву и всех остальных женщин нашей семьи.

Сергей СТЕПАНОВ, с. Первомайское:

— Дорогая, обещаю любить тебя до конца своих дней. Быть с тобой вместе и в радости, и в печали и поддерживать во всё! Спрашиваете, часто ли ей эти слова говорю? Наверное, как и все мужики, редко. Стараюсь не словами, а делом доказать, оттого, наверное, и живём с Татьяной в любви и согласии уже 30 лет. 8 Марта — замечательный праздник, и мне многих женщин нужно будет поздравить, к примеру, дорогих сестёр, любимых дочерей Юлю и Марину и других родственниц. От всего сердца желаю всем моим красавицам счастья, любви, здоровья, финансового благополучия!

Александр Владимирович ЕМЕЛЬЯНЧУК, г. Асино:

— Главное, чего не хватает всем женщинам, — нашего мужского внимания. Поэтому обещаю весь год быть внимательным к своей любимой жене Елене и не огорчать её своим поведением. На протяжении всей совместной жизни, а женаты мы с 1990 года, всегда старался баловать супругу сюрпризами. Правда, не всегда получалось делать дорогие подарки. Но считаю, что важно опять же внимание, а не стоимость подарка. Если презент выбран с любовью, то даже небольшой сувенир может быть приятным. У нас в семье мужчин трое: я и двое сыновей. Старшему, Косте, — двадцать один, а Владимиру — двадцать. Мы всегда стараемся помогать маме по дому, но вот кухня — это не для нас. У каждой семьи разный уклад, поэтому у нас кухня — только для женщины. Думаю, что 8 Марта наша любимая женщина не будет обделена вниманием. Ещё хочу пообещать маме Любви Михайловне и сестре Галине Владимировне Васильковой оставаться хорошим сыном и братом, чтобы они всегда могли опереться на моё сильное мужское плечо.

Игорь Викторович ЧУРИКОВ, с. Зырянское:

— Моя жена Лена недавно родила мне дочку. Это третий ребёнок в нашей семье. Старшей дочери четвёртый год, сыну — второй. Понимаю, что моей жене с детьми и домашней работой будет справляться нелегко, поэтому обещаю ей помогать в свободное от работы время. Конечно, свободного времени у меня много не будет, потому что зарабатывать надо. Буду стараться, чтобы семья жила в достатке. Дорогая Лена, я обещаю любить тебя и наших детей всегда, заботиться о вас. Поздравляю свою жену и дочурок с весенним праздником.

Александр Анатольевич ЛЕВЧУК, г. Асино:

— Так получается, что мы с женой Натальей постоянно вместе: и дома, и на работе. Она, как и я, сотрудник полиции. Есть мнение, что при такой жизни супруги

быстро друг другу надоедают. Но нас, к счастью, это не касается. Мы в браке уже 18 лет и очень счастливы. Думаю, единственное, чего не хватает моей жене, — чтобы я приходил с работы пораньше. Трудно это пообещать, но, честное слово, я буду очень стараться. А ещё хочу пообещать вместе провести отпуск, поехать к морю. Мне с женой очень повезло. С годами всё больше понимаю, что она — моя вторая половинка, с которой легко идти по жизни. У нас растут замечательные сыновья Андрей и Влад. Кроме Натальи, у меня есть ещё любимые женщины: моя самая чудесная и прекрасная тётя Людмила Александровна Беркман и сестра Галина Анатольевна Гронская. Их в праздник обязательно тоже поздравлю.

Олег ГОРДА и его супруга Татьяна, с. Первомайское:

Олег: «Чего тебе пообещать, любимая?»

Татьяна: «Ты же сам говоришь, что за двадцать шесть лет, что мы прожили вместе, ты научился угадывать мои мысли, так что попробуй угадай, какое обещание я хочу от тебя услышать».

Олег: «Могу пообещать любить тебя вечно и быть самым преданным мужчиной на свете! Ну как, угадал?»

Татьяна: «Не совсем, но тоже пойдёт».

Олег: «Так... По всей видимости, ты хочешь чего-нибудь материального. Неужели всё о новой швейной машинке мечтаешь?»

Татьяна: «Мечтаю».

Олег: «Раз мечтаешь, тогда обещаю: купи!»

Иван Васильевич ЕГОРОВ, г. Асино:

— Мне в свои 67 лет уже нечего обещать своей Антонине Степановне: все обещания, которые я давал, выполнены. Считаю, что мужчина, если даёт слово, должен обязательно его держать. Пообещал — сделай, а не трепи языком попусту. Сейчас много таких мужиков, которые об этом правиле забыли. Поэтому и разводов больше стало, и детей своих бросают. Вся жизнь я старался быть хорошим мужем и отцом наших детей. Думаю, что у меня это получалось. Пусть мы никогда не жили богато, зато в семье были мир и любовь, а это намного важнее и дороже денег. Всегда жалел свою любимую: не давал ей тяжести носить, в огороде старался помочь, по хозяйству, а если с покоса ехал, то обязательно букет цветов привозил. Сейчас дети уже выросли, устроились, и желать нам больше нечего, кроме здоровья. Дорогой Антонине Степановне могу пообещать одно: дожить до золотой свадьбы. Она уже не за горами, через три года. Только бы Бог нам с ней здоровья дал.

Дмитрий Фёдорович ЗУБОВ, г. Асино:

— В нашей семье четверо мужчин: я, двое сыновей и племянник, а женщина одна — наша любимая и неповторимая жена и мамочка Светлана. Вместе мы с ней уже 18 лет. Вообще-то её семейный стаж надо считать год за два, а то и больше, потому что жизнь со мной — не сахар. Спасибо ей за понимание, за терпение, за любовь. Я часто отлучаюсь по делам, поэтому жена меня дома почти не видит. Знаю, что скучает и ждёт. Но моя любимая понимает, что я каждую минуту о ней думаю. Она знает, что я не гуляю и не пью, а работаю, чтобы обеспечить семью. Доверяет мне. Обещаю ей постараться почаще бывать дома, а в праздник устроить романтический ужин. Ещё мы недавно купили новую квартиру, поэтому обещаю сделать такой ремонт, какой пожелает супруга.

Андрей ШЕВЕЛЁВ, с. Первомайское:

— Стараюсь никому и никогда не давать обещаний, потому что их выполнять нужно, а это не всегда получается. Когда начал дружить со своей любимой Галиной, жениться на ней не обещал, а просто взял и... женился! (смеётся — прим. ред.). Супругу свою люблю, и она меня тоже, ведь я практически идеальный мужчина. Песню такую знаете: «Чтоб не пил, не курил и цветы всегда дарил...» Цветы дарю, правда, только по праздникам. Летом своих цветов на огороде полно, ведь моя Галя — заядлый цветовод. Как там дальше в песне-то? «В дом зарплату отдавал, тётю мамой называл...» Заработную плату жене всегда отдаю до копейки, даже заначек никаких не делаю, а если мне на что-нибудь надо, жена всегда выделит. В тётю своей Алевтине Тимофеевне души не чаю. Она у меня первая заступница, даже своей дочери меня в обиду не даёт.

Но что же всё-таки пообещать моим любимым женщинам на 8 Марта? А приготовлю-ка я им в праздничный день моё коронное блюдо — шашлыки!



Любимая женщина мужской команды Погодиных



Многим кажется, что если в семье растут разнополые дети, то родителям намного легче справляться со своими обязанностями: есть помощники и у мамы, и у папы. Одни дочки — тоже хорошо: сами себя обстирают и накормят. А если сыновья? А если их не два, а три? Как, например, в семье Погодиных, где мама — единственная женщина. «Бедная!» — вздохнут иные читатели. Татьяна спешит им возразить: «Сегодня, в век машинок-автоматов и прочих предметов быта, облегчающих жизнь женщин, вырастить и воспитать детей легче, чем было нашим родителям».

Татьяна с детства знает, что такое многодетная семья: сама росла вместе с двумя братьями и сестрой. Родилась она в небольшом посёлке в Казахстане. Когда девочка была подростком, её семья переехала в посёлок городского типа. Там Таня окончила школу, выпускником которой был и её будущий муж. Впервые они встретились на свадьбе его друга и её одноклассницы 3 июня 1995 года. Повзрослевший и возмужавший после службы в армии Дмитрий первым сделал шаг к знакомству с семнадцатилетней девушкой. Татьяна вспоминает, что её маме ужасно понравился Диме исполнилось 22 года. К тому времени он был уже вполне самостоятельным и независимым от родителей: зарабатывал

неплохие деньги, занимаясь коммерцией, смог приобрести себе двухкомнатную квартиру и новенькую белую «шестёрку». «Так и приезжал ко мне на белом железном коне», — смеётся женщина.

Встречались молодые недолго. Весной следующего года сыграли свадьбу, а в сентябре молодой отец уже катал коляску с первенцем, имя которому выбрал сам — Алексей, как у его лучшего друга. Мама не возражала, хотя сама хотела назвать мальчика Валерием. Впрочем, спустя почти пять лет у неё появилась такая возможность. Но до рождения второго ребёнка супругам пришлось многое пережить.

Когда старшему сынишке исполнилось три, семья Погодиных поспешила переехать в Россию. Шёл 1999 год. В то

время жизнь в Казахстане стала невыносимой: в отношении русскоязычного населения осуществлялась политика «мягкого геноцида», включавшая в себя планомерное искоренение русского языка, российской истории и культуры, вытеснение специалистов других национальностей из госорганов, бизнеса и прочих сфер, что привело к массовой эмиграции из страны. В числе «бежавших» оказались и Погодины. Вместе с родителями мужа молодая семья взяла курс на Асино. Здесь жила сестра Дмитрия, поэтому ехали, как говорится, не на пустое место. Бросив квартиру (таких оставленных в спешке жилищ было много) и сгрузив всё нажитое двумя семьями имущество в один товарный вагон, старшие и младшие Погодины неделю добирались до нашего города в «товарняке»: на баулах ели, ночлег устраивали в салоне «УАЗика», который пришёл на смену «шестёрке». Этот отголосок былой состоятельной жизни станет единственным способом подзаработать на новом месте жительства.

В Асино пришлось начинать всё с нуля. Жильё сначала снимали, а через

полгода не без помощи родителей купили дом. Появление собственной жилплощади ознаменовалось ещё одной радостью — рождением Валеры. Чтобы обеспечить любимую супругу и двоих сорванцов, Дмитрий брался за любую работу. Тут-то и выручил «УАЗик». «Не до излишек было, но на жизнь хватало», — вспоминает глава семьи. В 2004 году финансовый вопрос потерял остроту: Татьяна устроилась в Асиновское горпо, где трудится и по сей день, а супруг занялся бизнесом — ремонтом бытовой техники.

В том, что в семье непременно должен появиться ещё один ребёнок, конечно же, девочка, супруги не сомневались. И вот в первый весенний месяц 2007 года папа поехал забирать из роддома жену и... Максимку. Татьяна не скрывает, что большая семья — это хлопотно, но у неё на всё времени хватает. Да и муж с мальчишками помогают. «Алёша вырос у нас совсем самостоятельным, — говорит мама. — Он главный помощник на кухне: и картошку почистит, и суп сварит». — «А я постоянно посуду мою», — подхватил разговор Валера. «Это потому, что ты ответственно к этому делу подходишь», — подбадривает его отец. Максимке будет только семь, но и его постепенно приучают к труду. В их семье вообще не делят работу на женскую и мужскую. Мама одна, а мужчин много, поэтому они просто обязаны её беречь. Правда, Татьяна не может похвастать тем, что не подходит к плите в женский праздник. Как призналось мужское большинство семьи, они умеют готовить только традиционные блюда. Но Таня несколько не расстраивается, ведь её любят четверо мужчин! Кстати, они и вовсе лишены своего праздника: 23 февраля у неё день рождения. В общем, всё по-честному!

Всё свободное время родители с детьми стараются проводить вместе: ездят в кинотеатры, турпоездки на собственном автомобиле, на рыбалку. Татьяна и сама не прочь посидеть на берегу реки с удочкой. 27 апреля супруги отмечают совершеннолетие своих чувств. В их семье живёт то, что рождается усилиями двух человек, созревает в браке годами, — настоящая любовь. Её плоды — три молодца-сорванца. За трёх своих мальчишек Дмитрий и Татьяна бесконечно благодарны судьбе. Они добрые, ласковые, трудолюбивые, а главное — здоровые. Что ещё может сделать родителей счастливыми! А дочка? Дочка будет, и не одна. Вот только ребята подрастут...

В гостях у семьи Погодиных побывала Елена СОНИНА.

Весенние подарочки для мамочек



Накануне 8 Марта некоторые асиновские женщины сделали для себя самый дорогой подарок — сыночка или дочку. В Асиновском роддоме в начале марта на свет появились шесть малышей. Готовятся стать мамами ещё шесть женщин. Все двенадцать встретят нынче праздник в стенах роддома. Это будет самый незабываемый Международный женский день в их жизни.

Трое детишек известили первым криком о своём рождении 4 марта. Счастливыми мамами стали Нелли Норкина, Анастасия Гордияш и Алёна Беляева (на фото). Нелли решила назвать свою дочку красивым старинным русским именем Варвара, Анастасия выбрала для своей девочки имя Ольга, а Алёна планирует назвать сына Максимом. Дома Максимку ждёт сестрёнка, которой 5 марта исполнилось пять лет. Как рассказали женщины, роды у них прошли успешно, за что они очень благодарны врачам и акушеркам.

На следующий день, 5 марта, приняла эстафету Ирина Каткович, у которой родился долгожданный сыночек. Тридцатилетняя женщина стала мамой во второй раз. Она нарадоваться не может своему богатырю весом 3 килограмма 630 граммов и ростом 51 сантиметр. Все детишки, по словам врачей, родились доношенными, с вполне нормальными показателями. Сейчас они тихо посапывают в своих кроватках, которые находятся в палатах у рожениц.

Пока в Асиновском роддоме затишье. Малыши в животиках своих мам как будто присмирели и ждут наступления 8 марта. Как знать, может, у кого-то из них днём рождения будет Международный женский день.

Валентина СУББОТИНА.

Весёлая масленица с богатырским размахом



(Окончание.
Начало на 1-й стр.).



На масленичных гуляньях в Первомайском можно было и повеселиться, и угоститься, и молодецкой удалей помериться.

Мужики, вооружённые кто топорами, кто пилами, бежали под громкое женское улюлюканье через центральную площадь. Не пугайтесь, это не майдан! Действие происходило в селе Первомайском в самое что ни на есть мирное время — на масленицу. Мужики мчались не здание администрации штурмом брать, а, по задумке организаторов конкурса, проходившего в рамках народного гулянья, колодцы строить. Одни дружно пилили брёвнышки, другие раскалывали их на части, третьи из получившихся деревянных заготовок выкладывали замысловатые колодцы под весёлые выкрики многочисленных болельщиц.

В тот день мужским командам из Улу-Юльского, Первомайского, Новомариинского, Куяновского, Сергеевского поселений, которые возглавляли главы территорий, предстояло пройти множество испытаний.



Они и на высоченный столб за подарками лазили, и чучело масленицы из подручного материала сооружали, и творческие номера на сцене показывали. К примеру, Георгий Васильков из Куяново дважды сумел за считанные минуты одолеть столб и

тем самым принести своей команде дополнительные очки. Глава Первомайского сельского поселения Андрей Панченко отличился в состязании по метанию мячииков. А вот у кого получилась самая яркая и нарядная масленица, даже жюри затруд-

нялось решить, но многим зрителям больше всего румяная барыня сергеевцев понравилась. Такую красотку даже сжигать было жаль!

Впрочем, до кульминации праздника было ещё далеко: по условиям следующего конкурса

богатырям полагалось накормить весь честной народ блинами. Их жёны накануне постарались на славу. Как те Василисы премудрые, за одну ночь приготовили стопки блинов, от вида которых у всех собравшихся на площади слюнки потекли. Как ни угрожал Тугарин змей, кричавший со сцены, что всё сам слопаёт, народ угоститься блинами успел и, прихлёбывая запашистым чаем из настоящего русского самовара, вынес вердикт: самые вкусные блины оказались у новомариинцев и сергеевцев!

Блюда и подносы быстро опустели, но в тот день можно было ещё в одном месте блинчиков попробовать: в Первомайской столовой проходил конкурс блинопёков. Самые богатые столы, плотно заставленные блинами со всевозможной начинкой и разной формы, накрыли команды Первомайского лица и села Туендат. Лицею было присуждено первое место, а туендатцы стали вторыми.

А тем временем на площади всё ещё шло народное гулянье. Алёша Попович в исполнении Василия Тимошина и Масленица (Светлана Тимошина) шутками и прибаутками не без помощи съехавшихся на праздник творческих коллективов веселили народ и подбадривали тех, кто время от времени штурмовал трудно поддающийся столб, тянул канат, бился на бревне набитыми соломой мешками. Ну а пока взрослые веселились, а дети катались на конях, жюри подводило итоги конкурса «Молодецкие забавы». Богатыри из Куяновского сельского поселения получили диплом третьей степени. Сергеевцы стали вторыми, ну а победителями были названы первомайцы. Богатыри, конечно, не за регалии старались, а чтобы себя показать, но всё-таки получить заслуженные дипломы и премии им было приятно.

На празднике побывала
Екатерина КОРЗИК.

Развлекались и блинами угощались

В минувшее воскресенье на главной площади города прошёл праздник «Гуляй, масленица!» Провожали зиму и встречали весну асиновцы сразу на семи развлекательно-игровых площадках для детей и взрослых, каждая из которых носила название дней масленичной недели, а для удобного ориентирования обозначалась ростовыми куклами с соответствующими

названиями. Практически вся программа была основана на русских народных обычаях и традициях, насыщена народным колоритом, интересными развлечениями.

На первой площадке под названием «Встреча» гостям рассказывали, где что происходит, и подогревали интерес к празднику тематическими загадками и старинными обычаями. Кста-

ти, чуть позже эта площадка стала для асиновцев «спасательным кругом»: именно здесь назначали друг другу встречи потеревшиеся в толпе гуляющих люди. На площадке «Заигрыш» участники театральной студии «Арлекино» проводили для маленьких жителей города (взрослые здесь тоже периодически «впадали в детство») весёлые и разудалые игры и забавы, щедро угощали их сахарными пестушками и сушками и устраивали фотосессии с Михайлом Потапычем и главной героиней дня Масленицей.

На третьей развлекательной площадке можно было полакомиться блинами. Исконно русское блюдо, фаршированное согласно кулинарным предпочтениям разных национальностей, предлагали попробовать гостям. Зрители участвовали в национальных играх, пытались изучить национальные танцы. Ведущие раздавали листовки с рецептами приготовления блинчиков.

Заметный интерес вызвала площадка «Разгуляй», где муж-



На станции «Заигрыш» тёщам и свекровкам пришлось «лестать» на метле.

ская часть участников праздника мерилась силой на бревне и столбе. Ещё бы! Таких призов, какие предлагались здесь, публике ещё не видывала: инфракрасная одноконфорочная плита, удобная для применения в походных условиях, двухместная палатка, походный набор из стола и кресел, двухспальный мешок, рюкзак-трансформер и главный приз — двухместная резиновая лодка. Богатыри земли асиновской пробовали добраться до вершины столба и добыть заветный приз. Повезло сильнейшим.

На «Тёщиной» площадке народными потехами и русскими песнями завлекали людей

старшего поколения. На «Золоткиной» можно было приобрести обереги в виде кукол. Последней и самой главной площадкой была «Провожальная», на которой чествовали победителей силовых конкурсов, выступали песенные коллективы, развлекали народ играми и провели церемонию сжигания масленичного чучела. Ну а чтобы праздник соответствовал всем канонам и традициям, гостей в его завершение попарили вениками, ведь уже на следующий день наступал чистый понедельник.

С традициями масленичной
недели знакомилась
Елена СОНИНА.



Санет Пикаева исполнила для зрителей национальный чеченский танец.

Победе отсалютовали песней



Коллектив
из Комсомольска
«Лейся, песня»

В актовом зале Зырянского отделения экономико-промышленного колледжа прошёл зональный отборочный тур юбилейного XXV областного фестиваля хоров ветеранов «Салют, Победа!» В район приехали творческие коллективы Тегульдетского, Первомайского, Асиновского районов. Зырянцы выставили на конкурс

хоры «Серебряная нить» (руководитель Н.Ф.Кулаковская, с. Зырянское), «Зоренька» (В.И.Ерхов, с. Михайловка) и вокальную группу из Туендата «Рябиночка» (В.И.Ерхов). Из Асиновского района прибыли народный хор «Ветеран» (руководитель В.Г.Савин), Больше-Дороховское «Казачье раздолье» (В.В.Каланжов) и вокальная

группа «Хорошее настроение» под руководством А.П.Дергача. Первомайский район представляли коллектив из Комсомольска «Лейся, песня» (руководитель Светлана Обложко) и народный хор из Первомайского «Рябиночка» (В.А.Приставка). Тегульдеты выставили на конкурс вокальную группу «Берегай».

По положению о фестивале каждый коллектив мог представить по пять номеров. Всего со сцены прозвучало сорок две песни. Жюри предстоит отобрать лучшие из них на областной заключительный этап, который пройдёт 30 марта в Центре культуры «Авангард». А пока все выступившие коллективы, мастерство которых, по оценкам специалистов, с каждым годом растёт, получили дипломы участников и денежные вознаграждения.

Председатель совета ветеранов Зырянского района Александр Павлович Нефёдов отметил хорошую организацию песенного праздника. Директор филиала колледжа Виктор Олегович Гусев позаботился о том, чтобы из числа студентов были выделены волонтеры, которые встречали закрепленные за ними коллективы, провожали их в специально отведенные комнаты, где гостей ждали горячий чай и кофе с выпечкой, приготовленной учащимися групп поваров-кондитеров. Каждый хор имел возможность заранее познакомиться со сценой и провести распевку и репетицию. В обеденный перерыв гостей вкусно накормили в столовой.



Асиновский хор
«Ветеран».

Экспозицию посвятили воинам-афганцам

Много сил пришлось приложить работникам Зырянского краеведческого музея, чтобы собрать экспозицию об афганской войне. Сначала составили список всех земляков, воевавших в Афганистане. Их оказалось сорок три человека. Семь из них уже нет в живых. Директор музея Нина Егоровна Флигинских и её коллега Валентина Ивановна Латтеган встречались с ветеранами-афганцами, записывали их воспоминания, собирали фотографии и материалы. В результате в музее появились стенд с армейскими снимками того времени под названием «Молодость, опалённая войной», а также экспозиция медалей Эдуарда Тийка, Валерия Сычёва, Олега Дутова и Евгения Медведко. Евгения, получившего тяжёлое ранение, к сожалению, уже нет с нами. Но остались его награды: медали и орден Красной Звезды. Благодаря родственникам, они теперь в музее. Есть там и самая первая «афганка» — так именован-



лась форма воина-интернационалиста. Её предоставил музею Александр Харламов. Формы пограничника и десантника подарили музею Валерий Кафтонов и Игорь Киселёв.

Первыми ознакомиться с экспозицией, которую назвали «Колос мужества», были приглашены сами афганцы. На встречу с ними пришли и руководители района. Встреча получилась тёплой и трогательной. В очередные два дня с экспози-

ей познакомиться ученики Зырянской школы. Интересно, что среди экскурсантов были сын и внучка наших воинов-афганцев. Приезжали в музей и ребята из Дубровской школы. Всего было проведено десять коллективных экскурсий. Экспозиция будет работать и дальше. Познакомиться с ней может каждый желающий, чтобы зерно из того «Колоса мужества» проросло в человеческих душах доброй памятью.

Сошлись в рукопашную

В начале февраля в Томске проходил открытый чемпионат Томской области по армейскому рукопашному бою. В нём приняли участие 12 команд. В основном это были клубы, которые специализируются именно на этой дисциплине. Однако среди участников оказались и те, кто занимается не только армейским рукопашным боем, например, семеро курсантов ВСК «Десант». Ребята с честью оправдали возложенные на них надежды и оказались в числе лучших. Вторые места среди ребят своих возрастных и весовых категорий — у Николая Лебедева, Алексея Кирсанова. Третье место завоевал Данил Разин, а Никита Березов стал чемпионом.



Конкурс «Моя Виктория» набирает силу

Вот уже в третий раз воплотилась в жизнь идея филиала Томского государственного архитектурно-строительного университета собрать юных солистов под сводами концертного зала Центра творчества детей и молодёжи на районный конкурс молодых исполнителей патриотической песни «Моя Виктория». Проводится он исключительно силами студентов нашего филиала. Организатором и идейным вдохновителем конкурса, директор АФ ТГАСУ О.А.Малушко, отмечает, что на нём царит задушевная, тёплая атмосфера. Это действительно так. Я как постоянная участница вижу, как трудно зрителям сдерживать свои эмоции при выступлениях ребят.

В этом году в конкурсе выступили 18 человек, которые представляли свои образовательные учреждения: гимназию №2, школу №4, АФ ТГАСУ, ЦТДМ, АТпромИС. Послушать солистов пришли студенты и школьники, их наставники, ветераны. Жюри так распределило места: ученик гимназии №2 Илья Савин стал лауреатом 1 степени, студентка АТпромИС Мария Кузнецова и студентка АФ ТГАСУ Анна Петрова — лауреатами 2 степени, солист студии эстрадного пения «Камертон» Виталий Косинцев — лауреатом 3 степени. Дуэт Анны Петровой и Анны Дмитриевой из АФ ТГАСУ разделил победу с вокальным ансамблем из школы №4 (Никита Гульцев, Егор Плиско, Максим Ливак, Вадим Каланжов, Дмитрий Иванов, Никита Туркасов).

Главная награда, Гран-при, присуждена солистке студии эстрадного пения «Камертон» Диане Калмаковой. Ещё один конкурсант, Георгий Горбунов, получил специальный диплом из рук почётного гостя участника Сталинградской битвы И.Г.Ледюкова. Всем руководителям участников были вручены благодарственные письма.

Анна ПЕТРОВА.

Научная конференция для школьников

В прошедшую субботу в школе №4 прошла десятая районная научно-практическая конференция школьников «Мир вокруг нас». Для участия в ней было представлено 92 работы, подготовленные 118 учащимися. На конференции действовало 11 секций по разным направлениям. Работы учеников оценивались строго по определённым критериям, поэтому результаты конференции с уверенностью можно назвать объективными. Особое внимание в этом году уделялось самостоятельности и исследовательской деятельности учащихся. Как и в прошлые годы, большинство победителей и призёров — из гимназии №2 и школы №4.

В секции «Физика и информатика» лучшей признана работа Полины Драчук (школа №1) «Математика и цифра», в социально-педагогической победила Яна Воронина (ЦТДМ) с работой «Развитие креативности среди обучающихся», в эколого-географической — Мария Сельманович (гимназия №2, «Асиновские писатели о природе для детей»), в научно-технической — Геннадий Игнатеня и Кирилл Ковалёв (школа №4, «Работы на производстве»). Неоднократный победитель конференции Михаил Захарушкин из школы №4 на этот раз провёл исследование «Мои земляки — жители Ново-Кусковской волости, участники первой мировой войны», которое вновь признано лучшим в историко-краеведческой секции. Высокую оценку жюри получили работы Владислава Баркова (гимназия №2, «Колыбельные песни — невидимая сила»), Дениса Шевченко (гимназия №2, «Влияние интернет-сленга на речевую культуру подростков»), Ульяны Гомоновой и Константина Ваулова (школа с. Ново-Кусково, «Производство и использование декоративной щепы в ландшафтном дизайне Асиновского района»), Егора Кухаренко (гимназия №2, «Арктика: прошлое, настоящее и будущее»). Среди учеников 4-х классов жюри отметило Марию Герасименко из Новиковки, которая представила презентацию «След Великой Победы в моей семье», а у самых маленьких — Илью Овчинникова и Романа Вожаева из школы №4 с исследованием «Легоконструирование: модная игра или серьёзное занятие?»

Победители и призёры были награждены грамотами и дипломами, все остальные участники — сертификатами, а в качестве подарков ребята получили энциклопедии, справочники и другие книги. По итогам конференции будет выпущен сборник «Мир вокруг нас», куда войдут лучшие работы. Также было предложено включить на следующий год в программу конференции ещё одну секцию по новому направлению, которое осваивают асиновские ребята, — роботоконструирование.

С юбилеем!

Поздравляем дорогую маму, бабушку **Нину Александровну СЧАСТНУЮ** с юбилеем!

*Спасибо, родная, что есть ты у нас,
Что видим и слышим тебя каждый час,
За добрую душу и тёплое слово,
За то, что не видели в жизни плохого.
Спасибо тебе, наш родной человек,
Желаем здоровья на долгие твой век!*

Сын, сноха, внуки, правнучка.

Поздравляем горячо любимую жену, маму, бабушку **Галину Васильевну ЮРКОВУ** с юбилеем!

*Не жалею ты прошедшие годы,
Жизнь во все времена хороша.
Поздравляем тебя с юбилеем
И желаем здоровья, добра!*

Муж, дети, внук Назарка, внучка Машутка.

Поздравляем с юбилеем **Галину Васильевну ЮРКОВУ**!

*Пусть этот день красивым будет, ясным,
Пусть счастье не обходит никогда,
Пусть будет настроение прекрасным,
Желанья пусть сбываются всегда!*

Семьи Кожевых, Васильевых.

Дорогую, любимую жену, маму, бабушку **Веру Николаевну ТИХОМИРОВУ** поздравляем с юбилеем!

*Улетают года, словно пух с тополя,
Не грусти, провожая их взглядом.
Ведь года — не беда и совсем ерунда,
Коль семья и друзья с тобой рядом.
Желаем здоровья на долгие годы,
И чтоб стороной обходили невзгоды,
Чтоб радость и счастье не знали разлуки,
Чтоб душу согрели дети и внуки!*

Муж, дети, внуки.

Дорогую, любимую сестру **Марину Николаевну ТУЗОВСКУЮ** поздравляем с юбилеем!

*Немного грустно и приятно юбилей свой отмечать.
Уходят годы безвозвратно, их только успевай считать.
Пыл души желаем не утратить, от забот, тревог не унывать,
Пусть всегда здоровье и удача будут рядышком шагать!*

Брат Андрей с семьёй.

Поздравляем с юбилеем маму, бабушку, прабабушку **Раису Фёдоровну КОРНЯКОВУ!**

*За столом сегодня тесно от детей, друзей, внучат,
Ведь им всем давно известно: Вам сегодня семьдесят!
И желаем все с любовью мудрой, бодрой быть всегда,
Оптимизма и здоровья Вам на долгие года!*

Дети, внуки, правнук.

С днём рождения!

Дорогого папу, дедушку **Владимира Михайловича КОШЕЛЕВА** поздравляем с днём рождения!

Желаем крепкого здоровья и всего хорошего.

Дети, внуки.

С юбилеем свадьбы!

Дорогих **Михаила Ивановича** и **Валентину Павловну ЛОБАТЫХ** поздравляем с золотой свадьбой!

*Уж полвека вместе вы прожили,
Всё привыкли на двоих делить,
Вместе быть судьба наворожила
И друг друга от невзгод хранить!
Поздравляем, дорогие,
С вашей свадьбой золотой!
Пусть и впредь пути земные
Будут общею стезёй.
Чувства ваши не остынут,
Уваженья не уйдёт,
Не ударят беды в спину
И судьба не подведёт!*

Дочь Ирина, внучка Алёна, племянница Ирина.

Поздравляем **Анатолия Анатольевича** и **Галину Ивановну КАЙДАРОВЫХ** с 40-летием совместной жизни.

*Рубиновая свадьба! Вы вместе сорок лет!
Машина есть, усадьба и дом, что лучше нет!
Но все богатства мира не стоят ничего
В сравнении со счастливой
Семьёй, где есть любовь!
Вы именно такую семью создать смогли,
Средь ласк и поцелуев года ваши текли.
И нас вы воспитали достойно, что сказать?*

*Образованье дали, стремитесь помогать...
Спасибо вам, родные, за этой жизни свет,
И просто скажем ныне: «Любовь вам да совет!»*

Дочь, сын, внуки.

Поздравляем **Галину Ивановну** и **Анатолия Анатольевича КАЙДАРОВЫХ** с рубиновой свадьбой!

*Мудрость вековая в названии этих дат,
Сияют, как награды, сапфир, рубин, агат.
Какая свадьба, какая дата —
Всегда вам помнить совсем не надо!
Но день, когда вы в семью сошлись,
Желаем помнить и чтить всю жизнь.
Пусть красной розой любовь горит,
Марш Мендельсона в душе звучит!
Сегодня свадьбу гуляем вновь
За молодых, за их любовь!*

Кухтиновы, Тарабрины (г. Новосибирск), Воевода (Хакасия).

Уважаемые Дамы!

Поздравляем вас с праздником красоты и легкости
марта

Пусть вокруг вас будет больше радости: весна радуется солнечным светом, жизнь — удачными днями, работа — частыми успехами, близкие — яркими улыбками, дом — теплом и уютом. Будьте для себя и других бесконечным источником счастья!



От имени ОАО «Томскпромстройбанк»
управляющий Асиновским филиалом А. А. Демешкин

С женским Днём 8 Марта!

Международный женский день с 1911 года стал отмечаться в европейских странах. В России он впервые был отмечен 3 марта 1913 года (17 февраля по старому стилю). Международный женский день — праздник не только для женщин, но и для настоящих мужчин.

Милые ЖЕНЩИНЫ, ДЕВУШКИ и ДЕВОЧКИ Асиновского района и города Асино!

Примите искренние поздравления с праздником. Желаем крепкого здоровья, счастья, удачи во всех Ваших делах и начинаниях, творчества, неиссякаемой любви, благополучия, мира и добра!

*Женщина с нами, когда мы рождаемся,
Женщина с нами в последний наш час,
Женщина — знамя, когда мы сражаемся,
Женщина — радость раскрывшихся глаз.
Первая наша влюбленность и счастье.
В лучшем стремлении — первый привет,
В битве за право — огонь соучастия,
Женщина — музыка, женщина — свет!*
Асиновское местное отделение КПРФ.

Дорогие ЖЕНЩИНЫ!

Администрация и совет ветеранов ФКУ ИК-2 УФСИН России по Томской области от всей души поздравляют Вас с Международным женским днём 8 Марта! Желаем Вам здоровья, нежности, удачи!

*Пусть радостью сегодня солнце светит,
В тени оставив сног больших тревог,
И все цветы, какие есть на свете,
Цветут сегодня пусть у Ваших ног!*

Милые ЖЕНЩИНЫ Асиновского райпотребсоюза! Поздравляем Вас с Международным женским днём!

*Среди весенних первых дней
8 Марта всех дороже.
На всей земле, для всех людей
Весна и женщины похожи.
Успехов Вам, здоровья Вам
И счастья пожелаем
И с первым праздником весны
Сердечно поздравляем!*

Совет, правление и профком Асиновского РПС.

Уважаемые ЖЕНЩИНЫ, ПАЙЩИЦЫ потребительского общества «Асиновский комбинат кооперативной промышленности»!

*Примите наши поздравления
В Международный женский день!
Пусть будет Ваше настроение
Всегда цветущим, как сирень,
Пусть будет жизнь прекрасна Ваша
И дети счастливы всегда,
Пусть дом Ваш будет полной чашей!
Удачи, счастья и добра!*

Администрация и профсоюзный комитет ПО «Асиновский ККП».



Поздравляем **Зинаиду Михайловну ТРОЦКУЮ** с 8 Марта!

*Дорогая, драгоценная ты наша,
Самый нежный,
Самый добрый человек,
Обнимать и поздравлять
Тебя хотим мы
В этот день,
Который славит женщин всех!*
Дети, внуки.

Поздравляем **Марью Николаевну ШИШКИНУ** с 8 Марта!

*Нашу бабушку родную
Поздравляем с женским Днём,
Тост в честь бабушки любимой
За столом произнесём,
Пожелаем ей здоровья,
Жить ещё хоть до ста лет
И не знать ей никогда
Печали, горести и бед!*

Дети, внуки.

Поздравляю маму **Галину Павловну ЮСТОВУ** с 8 Марта!

*Есть в мире много пожеланий,
Их всех не перечислять.
Тебя я просто поздравляю,
Люблю такой, какая есть!*

Дочь Лена.

От всей души поздравляю с праздником весны добрых, отзывчивых и внимательных **ЖЕНЩИН** — **О.Н.Плешко, Т.В.Кулиеву, В.Н.Сыркину, Н.И.Думанову, К.А.Масулис, Н.Т.Баеву**, ежедневная забота которых обо мне облегчает, помогает скрашивать моё одиночество.

Н.П.Черима.

С профессиональным праздником!

Уважаемые СОТРУДНИКИ, ПЕНСИОНЕРЫ и ВETERАНЫ исправительной колонии №2! От всей души поздравляем Вас со 135-летием уголовно-исполнительной системы! Желаем исполнения поставленных задач, здоровья и семейного благополучия!

**Гарант благополучия в стране
И соблюдения всех норм, указов —
Минюст России в пламенной судьбе
С преступности сражается заразой.**

*УИС следит, чтобы работал суд,
Следит за соблюдением приговоров,
Быть может, Вас и не радушно ждут,
Но с Вами лишь работают законы.
И в этот день хотим Вам пожелать
Успехов в работе, в службе — продвижения.
В сердцах чтоб не сгорала к жизни страсть,
Здоровья золотого, без сомнения!*

Администрация и совет ветеранов ФКУ ИК-2 УФСИН России по Томской области.

Женских рук прекрасные творенья...

В селе Берлинка Зырянского района семь лет существует творческое объединение «Мастерица»

В помещении местной библиотеки изделиями женщин украшены все стенды. Чего тут только не увидишь! И вязанные крючком сувениры, и шали, и тряпичные куклы, и украшения из атласных лент, и вышитые бисером и нитками картины, и поделки из природного материала, и подушки с буфами — сборками из ткани. Объединила сельских рукодельниц библиотекар Елена Владимировна Бабенко. Она личность творческая, незаурядная. Про таких говорят: не может усидеть на одном месте. К ней тянутся творческие люди, которым Елена Владимировна помогает раскрыть свои таланты. Вот и в «Мастерице» собралась землячек, которые прежде рукодельничали поодиночке.

— В сё началось с сельской выставки «Село моё родное», — вспоминает Елена Владимировна. — Односельчане приносили тогда свои изделия, а я удивлялась, что у нас в Берлинке есть такие умельцы. Предложила одной из женщин, Анне Ивановне Сливкиной, позаниматься с детьми. Поначалу у нас в кружке были только берлинские школьницы, потом стали ходить из соседнего посёлка Причулымский. Более сорока мальчишек и девочек собиралось в библиотеке! К ним понемногу стали присоединяться взрослые. Места не хватало, поэтому детский кружок «переехал» в школу, а женщины остались здесь.

Каждую среду в любую погоду к зданию библиотеки со всех концов села идут жительницы Берлинки. Основной состав творческого объединения насчитывает 15 человек. К ним регулярно присоединяются жительницы райцентра и соседних сёл. Надежда Михайловна Дыбо, например, специально приезжает из Зырянки, а Евгения Александрова с дочкой приходят за несколько километров из соседнего Причулымского.

— Среда для нас — святой день, — говорят женщины, собравшиеся на очередное заседание клуба. — Ровно в три часа мы садимся за столы, достаём свои изделия и начинаем обсуждать. Увидишь у кого-нибудь красивую вещь — и появляется творческий азарт, хочется сделать ещё лучше. Каждая старается удивить подруг, поэтому к очередной среде создаём что-то оригинальное. Бывает, что советуем друг другу: тут цвет ниток надо поменять, а здесь лучше другой рисунок пустить. И никто не обижается, ведь плохого не пожелаем.

К каждому празднику рукодельницы тщательно готовятся. Например, к Новому году смастерили Деда Морозов и Снегурочек для выставки. В прошлом



году к Пасхе изготовили яйца вязаные, плетёные, расписные, из бумаги и фантиков, а также разномастные корзинки с курицами и цыплятами. Все полки в библиотеке заняты! Одно увлечение у женщин плавно переходит в другое. Было время, когда все поголовно стали шить из капроновых колготок кукол. Такие они забавные получались — смеху было! Потом переключились на более трудоёмкое направление, требующее внимания и терпения, — подушки с буфами. Работа сложная, кропотливая, но никто от неё не отказался. Был период, когда увлеклись лозоплетением, потом перешли на более доступный материал — газеты и журналы. Изготавливали из них вазы, корзинки, подставки, которые и сейчас можно увидеть в библио-

теке. Теперь женщины заняты сувенирами, которыми обмениваются в праздник. Кто и что делает — пока секрет.

— Когда я впервые сюда пришла, — рассказывает Евгения Александрова, — боялась: вдруг не возьмут? Переступив порог, попала как к себе домой, и с тех пор каждую среду здесь. До этого практически ничего не умела делать, а теперь вот, поглядите, — и продемонстрировала своё вязание.

У каждой женщины среди множества направлений, которыми занимаются в «Мастерице», есть любимое. Валентина Борисовна Самойлова — замечательная вышивальщица: у неё одна картина краше другой. Галина Викторовна Гайнутдинова умеет создавать из конфетных фантиков настоящие арт-модели: таких,

Библиотекар Елен Владимировна Бабенко (в верхнем ряду в центре) объединила сельских рукодельниц.

как у неё, нарядов из бросового материала ни у кого нет. Галина Леонидовна Ермакова вяжет не только для себя, но и для дочек и внуков. А ещё она плетёт из бумаги вазы, корзинки, подносы. Иногда её просят даже на заказ что-нибудь сделать. Например, для местного детского сада понадобились подставки под карандаши. Недавно начала осваивать по журналу вязание оренбургских платков. Один уже украсил выставочный стенд. Вера Валентиновна Лиманова — на все руки мастер. Освоила модульное оригами, потом взялась за квиллинг, затем — за кусудаму.

Раиса Константиновна Хорошилова предана любимому делу — вязанию крючком. Уйму пинеток, тапочек, носочков, костюмов, связанных ею, износили местные ребятишки. А вот Вера Ивановна Низамутдинова недавно его освоила. «Давно хотела присоединиться к женщинам, но всё времени не было, пока на пенсию не пошла, — признаётся она. — Уже два года посещаю «Мастерицу». Моя мечта сбылась: всю жизнь хотела научиться вязать крючком. Первые изделия были смешные, неуклюжие, а теперь и шали, и свитера, и кофты, и юбки вяжу». Любовь Сергеевна Сергейчик и Екатерина Сергеевна Тищенко пока новички, но с удовольстви-

ем приходят на занятия в клуб. На мой вопрос, когда они всё успевают, члены клуба дружно ответили: «Ночью!» У всех хозяйство, семьи, вот и получается, что для любимого занятия остаётся лишь ночь.

На одном только рукоделии мастерицы не зацикливаются. Они активно участвуют в работе библиотеки, где часто проходят творческие вечера местных поэтов, художников. Кстати, среди них самих тоже есть люди, увлечённые поэзией и фотододелом.

— Участницы творческого объединения — мои палочки-выручалочки, — сказала Елена Владимировна. — Ни одно мероприятие без них не обходится. Вместе придумываем, создаём, воплощаем в жизнь. Решили провести праздник русской иконы — тут же вышили икону. Для школьников вечер по сказкам Пушкина — уже готовы и кот учёный, и дуб, и русалка на ветвях.

Летом, когда начинается огородный период, рукодельницы расходятся на каникулы. Как признались сами, очень скучают по своим средам, копят идеи. Ну а чтобы зря времени не терять, стараются друг перед другом покрасоваться оформлением цветников. Лето не за горами — посмотрим, как это у них получается.

Валентина СУББОТИНА.

Натуральная косметика и мыло ручной работы

МЫЛА ИЛИ ШАМПУНИ

Крепко пахнет и выглядит прекрасно!

Торговый центр "ТриО", цокольный этаж

К КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ ГРАЖДАН СИБИРСКИЙ КРЕДИТ

ПЕНСИОННЫЙ
Льготный вид займа

ДО 150.000 РУБЛЕЙ
НА СРОК ДО 3-х ЛЕТ
БЕЗ ПОРУЧИТЕЛЕЙ
ДО 75 ЛЕТ

Адрес: г. Асино, ул. Ленина, 17
☎ 3-39-53
www.sibcredit.ru

ОБЛАСТНАЯ КРЕДИТНАЯ ЛУЖБА

КРЕДИТЫ ВСЕМ!

БЫСТРО. КАЧЕСТВЕННО

50 000	- 1 300 руб. в месяц*
100 000	- 2 500 руб. в месяц*
300 000	- 7 800 руб. в месяц*
до 2 млн	- сроком до 5 лет*

Независимо от кредитной истории

ONLINE-заявка на кредит: www.dengi-kkr

☎ 8-800-333-6565, 8-923-419-46-47

Магазин «ЮТОВЫЙ» 6, 7 марта скидка 20% на весь товар

Поздравляем мамат Дюк со столетием! Уважаемые женщины! Работаем по наличным и безналичным расчетам!

- ИНСТРУМЕНТ
- КРУГИ ОТРЕЗНЫЕ
- СВЕРЛА
- ПЕЧНОЕ ЛИТЬЕ
- ГВОЗДИ от 50 руб./кг
- ИЗОЛЕНТА от 5 руб./шт
- СЕТКА ДЛЯ КОЛОНК, ДЛЯ КРОЛИКОВ, КЛАДОЧНАЯ
- ПЕРЧАТКИ РАБОЧИЕ от 15 руб./пара
- РЕЗКА СТЕКЛА

поступление посуды, суммаров, цветочных композиций и других приятных мелочей к празднику

Адрес: пер. Электрический, 1. Тел. 2-44-33, с 9-00 до 19-00

ТУРИСТИЧЕСКИЕ ПОЕЗДКИ НА ЛЮБОЙ КОШЕЛЕК

ОСТЬ РЯБИНЫ

ВЕЛЛ
пляжного отдыха
vell.ru

ТУРЫ В КРЕДИТ*

г. Асино, ул. Советская 44, 2 этаж ☎ 93-65-90

МАГАЗИН «ПЕТРОВСКИЙ» пер. Мостовой, 2

Выгодные условия рассрочки платежа. Работаем по наличным и безналичным расчетам.

БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ТОВАРА:

культиваторы, скутера, бензопилы, бензогенераторы, бетономесители, деревообрабатывающие станки, мотопомпы, насосы и насосные станции, электронные инструменты и мн. др.

Скидки!*

Часы работы с 9-00 до 19-00 без выходных.
Тел.: (8-38241) 2-48-35, 8-952-883-70-74.

СРОЧНОЕ ФОТО ПЕЧАТЬ ФОТОГРАФИЙ

VIP photo

КЛУБКИ С ФОТО

ПАЗЛЫ С ФОТО

ВЫВЕСКИ

БАННЕРЫ

СТЕНДЫ

ВИЗИТКИ

ТАБЛИЧКИ

Альбомы для выпускников

Бизнес-Инкубатор, 2-й этаж, офис 16
Универмаг «Сибирь», 2-й этаж
тел. 3-04-01, сот.8-952-895-3045

ОГБОУ СПО «АТпромИС»

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на профессиональное обучение:

- водитель автомобиля категории «В», срок обучения 2,5 мес., с 15 марта
- водитель автомобиля категории «Д», срок обучения 2,0 мес., с 15 марта
- водитель автомобиля категории «С», срок обучения 1 мес., с 15 марта
- продавец продовольственных товаров, срок обучения 3 мес., с 15 марта
- оператор ЭВМ, срок обучения 3 мес., с 31 марта

г. Асино, ул. Гончарова, 46. Тел. 2-24-51

Поздравляем!

От всей души поздравляем участников Великой Отечественной войны Михаила Михайловича АНОХИНА (05.03) — с юбилеем, Алексея Андреевича ДЕНИСОВА (10.03) — с днём рождения;

тружеников тыла Александрю Гавриловну МАТВИЕНКО (08.03), Римму Андреевну АДАМОВИЧ (08.03) — с юбилеем, Виктора Максимовича ЗОЛОТАРЁВА (03.03), Раису Григорьевну СУКАЧ (04.03), Зинаиду Филипповну КУЗМИНОК (04.03), Клавдию Андреевну АНОП (05.03), Александра Михайловича МИХАЛЬКОВА (05.03), Вениамина Николаевича ПОПОВА (06.03), Татьяну Ивановну ЗУБРЕВУ (07.03), Петра Алексеевича ТИМОФЕЕВА (07.03), Фаину Николаевну ЗАХАРЕНКОВУ (08.03), Марию Георгиевну КАСПОРОВИЧ (08.03), Эльвиру Августовну ТОЛКАЧЁВУ (08.03), Зою Михайловну ЖУЙКОВУ (08.03), Клавдию Тимофеевну ТЮТЮННИКОВУ (10.03), Павла Васильевича СЕЛЮНИНА (10.03), Анастасию Даниловну ВЕРСТУНИНУ (10.03), Евгению Селивёрстовну БОГДАНОВУ (10.03) — с днём рождения;

ветеранов труда Ивана Романовича КАСЬЯНЕНКО (09.03), Тамару Дмитриевну РУПАКОВУ (05.03), Раису Фёдоровну КОРНЯКОВУ (07.03), Владимира Максимовича ЗАГНЕТНОГО (09.03), Татьяну Петровну СЕПЕЕВУ (02.03), Веру Николаевну ТИХОМИРОВУ (08.03), Раису Трофимовну ЧЕЛПАНОВУ (10.03) — с юбилеем;

председателя первичной ветеранской организации Татьяну Михайловну КАЧУР (09.03) — с днём рождения.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, счастья в жизни и внимания родных и близких.

Районный совет ветеранов.

СуперАКЦИЯ* до 13 марта

Кухонный уголок «Успех»
Старая цена **7600 р.**
Новая цена **4800 р.**

ТОЛЬКО ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ

Колличество товара ограничено

Обладателям дисконтных карт в день рождения **СКИДКА 15%***

Акция действует в магазинах **«МЕБЕЛЬ НА БОРОВОЙ» & «ДОМ МЕБЕЛИ»**

Наличный и безналичный расчет

ул. Боровая, 16

ул. Сельская, 36

РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА без первоначального взноса и переплаты до 12 месяцев

ПРИМЕР: набор мягкой мебели «Верона»
Цена **24000** : 12 мес. = платёж в месяц **2000** руб.

Морозитесь сделать покупки!

ИЗГОТАВЛИВАЕМ МЕБЕЛЬ НА ЗАКАЗ с рассрочкой на 12 месяцев без первоначального взноса и переплаты

Бесплатная доставка по г. Асино

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 МАРТА

ПЕРВЫЙ

04.25, 05.10 X/ф «Тот самый Мюнхгаузен».
05.00 Новости.
07.10 X/ф «Берегись автомобиля».

«КУЛЬТУРА»

06.00 «ЕвроНьюс».
09.00 Д/ф «Профессия - Кио».
09.35 X/ф «Она вас любит?».

5-Й КАНАЛ

07.05 X/ф «Подари мне лунный свет».
09.00 «Сейчас».
09.10 «Убойная сила». (16+)

РОССИЯ 2

08.00 «Моя планета».
10.00 «Живое время. Панорама дня».

РОССИЯ 1

05.40 X/ф «Мачеха».
07.30 X/ф «Женить миллионера».
11.05 X/ф «Я буду жить!» (12+)

НТВ

05.50 «Улицы разбитых фонарей».
07.45 «Возвращение Мухтара».
08.00 «Сегодня».

ТВЦ

07.00 М/ф.
07.35 X/ф «Крепостная актриса».
09.20 Д/ф «Самые милые собаки».

РЕН-АСТВ

05.00 X/ф «Я - кукла». (16+)
06.15 «Военная разведка. Западный фронт».

ТЕЛЕМАСТЕРСКАЯ, располагавшаяся по ул. Ленина, 98, переехала на ул. И.Буева, 15-а (бывший детсад «Белочка»), левое крыло, 1-й этаж.

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ Тел.: 3-20-77, 8-906-956-26-83

Столярная мастерская «Анже» Филленчатые, арочные ДВЕРИ, ОКНА, балконные РАМЫ, ЛЕСТНИЦЫ любой сложности, АРКИ, ВОРОТА, ОКНА под стеклопакеты.

ВТОРНИК, 11 МАРТА

ПЕРВЫЙ

04.00 «Доброе утро».
08.00 Новости.
08.05 «Контрольная закупка».
08.35 «Женский журнал».

«КУЛЬТУРА»

18.00 «Вести».
18.10 «Вести-Томск».
18.30 «Тайны следствия». (12+)

5-Й КАНАЛ

21.05 Д/с «Великая тайна воды».
22.00 «Мост над бездной».
22.30 «Новости культуры».

РОССИЯ 2

17.55 «Доктор И...» (16+)
18.30 СОБЫТИЯ.
18.50 «Истории спасения». (16+)

РОССИЯ 1

06.00 «Утро России».
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07, 09.35 «Вести-Томск».

«КУЛЬТУРА»

05.30 «ЕвроНьюс».
09.00 Новости культуры.
09.15 «Наблюдатель».

НТВ

06.00 «НТВ утром».
08.40 «Возвращение Мухтара». (16+)
10.00 «Сегодня».

РЕН-АСТВ

06.00 «Званый ужин». (16+)
07.00 «112». (16+)
07.30 «Военная разведка. Западный фронт».

Закупаем и вывозим МАКУЛАТУРУ, ПЛЕНКУ, СТЕКЛОТАРУ (ЧИСТУЮ), ПЭТ-БУТЫЛКИ

ТЕПЛИЦЫ от 9500 руб. РАССРОЧКА до 6 мес. МОНТАЖ, доставка, хранение — БЕСПЛАТНО. АКЦИЯ!*

«REAL СЕРВИС» РЕМОНТ, УСТАНОВКА, ДИАГНОСТИКА И ПОДКЛЮЧЕНИЕ стиральных, посудомоечных машин, бойлеров, эл. плит, пылесосов, микроволновых печей

ТВЦ «Настроение».
09.30 X/ф «Карьера Димы Горина». (6+)

РЕМОНТ компьютеров, ноутбуков, мониторов, заправка картриджами

СРЕДА, 12 МАРТА

ПЕРВЫЙ

04.00 «Доброе утро».
08.00 Новости.
08.05 «Контрольная закупка».
08.35 «Женский журнал».

«КУЛЬТУРА»

14.00 «Особый случай». (12+)
15.00 «Вести».
15.30 «Вести-Томск».

5-Й КАНАЛ

17.10 «Полиглот».
18.00 «Новости культуры».
18.15 «Главная роль».

РОССИЯ 2

17.55 «Доктор И...» (16+)
18.30 СОБЫТИЯ.
18.50 «Линия защиты». (16+)

РОССИЯ 1

06.00 «Утро России».
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07, 09.35 «Вести-Томск».

«КУЛЬТУРА»

05.30 «ЕвроНьюс».
09.00 Новости культуры.
09.15 «Наблюдатель».

НТВ

06.00 «НТВ утром».
08.40 «Возвращение Мухтара». (16+)
10.00 «Сегодня».

РЕН-АСТВ

05.00 «Агентство-2». (16+)
06.00 «Званый ужин». (16+)
07.00 «112». (16+)

РЕМОНТ компьютеров, ноутбуков, мониторов, заправка картриджами Тел.: 8-952-176-58-01, 8-952-176-59-00, 8-952-176-58-00, (8-38241) 3-03-55

ЧЕТВЕРГ, 13 МАРТА

ПЕРВЫЙ
04.00 «Доброе утро».
08.00 Новости.
08.05 «Контрольная закупка».
08.35 «Женский журнал».
08.45 «Жить здорово!» (12+)

14.00 «Особый случай». (12+)
15.00 «Вести».
15.30 «Вести-Томск».
15.50 «Вести. Дежурная часть».
16.00 «Джамайка». (12+)

17.00 «Пока станица спит». (12+)
18.00 «Вести».
18.10 «Вести-Томск».
18.30 «Тайны следствия». (12+)

23.30 «Сегодня. Итоги».
23.50 «Дикий мир».
02.50 Футбол. Лига Европы УЕФА. АЗ (Нидерланды) - «Анжи» (Россия).

17.55 «Доктор И...» (16+)
18.30 СОБЫТИЯ.
18.50 «Осторожно, мошенники!» (16+)

ноое время». (16+)
21.00 «Великие тайны Вселенной». (16+)

РОССИЯ 1

КУЛЬТУРА

НТВ

ТВЦ

РЕН-АСТВ

ПЯТНИЦА, 14 МАРТА

ПЕРВЫЙ
04.00 «Доброе утро».
08.00 Новости.
08.05 «Контрольная закупка».
08.35 «Женский журнал».
08.45 «Жить здорово!» (12+)

12.50 «Вести. Дежурная часть».
13.00 «Тайны следствия». (12+)
14.00 «Особый случай». (12+)

18.00 Новости культуры.
18.15 «Искатели».
19.00 Д/ф «В яростном мире лицедейства».

04.30 «Преступление будет раскрыто». (16+)
5-й КАНАЛ
05.00 «Сейчас».
05.10 «Момент истины». (16+)

14.40 «Знаменитые соблазнительницы. Патристик Суэйзи». Фильм Леонида Млечина. (12+)

12.30 «ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ».
13.00 «Званный ужин». (16+)
15.00 «Семейные драмы». (16+)

РОССИЯ 1

КУЛЬТУРА

НТВ

ТВЦ

РЕН-АСТВ

СУББОТА, 15 МАРТА

ПЕРВЫЙ
05.00 Новости.
05.10 «Красавчик». (16+)
07.00 «Играй, гармонь любимая!»
07.45 «Смешарики».

09.10 «Вести-Томск».
09.20 «Военная программа».
09.50 «Планета собак».
10.25 «Субботник».

14.10 «Песни о любви».
15.10 «Мост над бездной».
15.40 Д/ф «Гений Мэриан».
17.45 «Мост над бездной».

06.00 «Настраиваем».
09.35 Х/ф «Выйти замуж за капитана». (12+)

10.30 Х/ф «Кортик». (6+)
11.35 «Доброе пожаловать домой!» (6+)
12.30 СОБЫТИЯ.
12.45 «Петровка, 38». (16+)

18.00 «Тайны мира с А.Чапман». (16+)
19.00 «Неделя».
20.15 Х/ф «Маска». (16+)

РОССИЯ 1

КУЛЬТУРА

НТВ

ТВЦ

РЕН-АСТВ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 МАРТА

ПЕРВЫЙ
05.00 Новости.
05.10 «Красавчик». (16+)
07.10 «Служу Отчизне!»
07.40 «Смешарики. ПИН-код».
07.55 «Здоровье». (16+)

13.45 Х/ф «Выйти замуж за генерала». (12+)
15.00 «Вести».
15.30 «Вести-Томск».
15.50 Х/ф «Выйти замуж за генерала». (12+)

14.10 «Песни о любви».
15.10 «Мост над бездной».
15.40 Д/ф «Гений Мэриан».
17.45 «Мост над бездной».

02.35 «Школа злословия». Алексей Венгеров. (16+)
03.25 «Аватары». (12+)

15.50 «Московская неделя».
16.20 «Валерий Леонтьев. Время мчится, будто всадник...» (12+)

21.45 Х/ф «Библиотекарь-3. Проклятие Иудовой чаши». (16+)
23.30 «Репортерские истории». (16+)

РОССИЯ 1

КУЛЬТУРА

НТВ

ТВЦ

РЕН-АСТВ

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ.

